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Κύριε Πρόεδρε, 
 
ΑΦΟΡΑ: ∆ιδασκαλία της τουρκικής γλώσσας στα σχολεία µέσης 

εκπαίδευσης από απόφοιτους του Τµήµατος Τουρκικών 

Σπουδών του Πανεπιστηµίου Κύπρου. 

 

Αναφέροµαι στο πιο πάνω θέµα και στον οδηγών προπτυχιακών σπουδών 
στο Τµήµα Τουρκικών Σπουδών του Πανεπιστηµίου Κύπρου, καθώς επίσης 
και σε πρόσφατες δηλώσεις του Πρύτανη του Πανεπιστηµίου Κύπρου σε 
συνεδρία της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας, και παρακαλώ δεχτείτε 
ορισµένους από τους προβληµατισµούς µου επί του θέµατος οι οποίοι κατά 
την άποψη µου απαιτούν άµεσες απαντήσεις και χειρισµούς εκ µέρους των 
αρµοδίων. 
 
Όπως µας πληροφόρησε ο Πρύτανης, το Τµήµα Τούρκικων Σπουδών του 
Πανεπιστηµίου Κύπρου δεν συστάθηκε για να  δίνει την δυνατότητα στους 
φοιτητές που παρακολουθούν τα µαθήµατα του κλάδου αυτού, να διδάσκουν 
την τούρκικη γλώσσα σε σχολεία µέσης εκπαίδευσης. Είναι ένας κλάδος ο 
οποίος εκτός από την εκµάθηση της τουρκικής γλώσσας σχετίζεται µε την 
τουρκική κουλτούρα, την ιστορία και την πολιτική και παρέχει στους φοιτητές 
που τον παρακολουθούν να επιλέξουν και εµβαθύνουν σε δύο κλάδους (α) 
την ιστορία και πολιτική και (β) την φιλολογία και λογοτεχνία. 
 
Ενόψει των όσων αναφέρω πιο πάνω, θεωρώ αναγκαίο ότι θα πρέπει να 
εξετάσετε µε λεπτοµέρεια τα προσόντα που κατέχουν οι απόφοιτοι του εν 
λόγω τµήµατος, ειδικότερα των δύο κλάδων σπουδών, τις δυνατότητες που 
τους παρέχει το πτυχίο τους και εάν κριθεί αναγκαίο πως αυτό θα 
συµπληρωθεί που αποκτούν για να διδάσκουν. Ως το αρµόδιο σώµα που 
εξετάζει τα προσόντα των εκπαιδευτικών πριν προσληφθούν σε σχολεία 



µέσης εκπαίδευσης, θα πρέπει άµεσα να προβείτε σε όλες τις απαραίτητες 
ενέργειες για να διαπιστώσετε αν τα άτοµα αυτά κατέχουν όλα τα προσόντα 
και τις γνώσεις που απαιτούνται για να µπορεί κάποιος να διδάσκει ξένες 
γλώσσες σε σχολεία. Απαιτείται, πιστεύω, έγκαιρη λήψη µέτρων ειδικά αν 
πρόκειται να εφαρµοστεί το µάθηµα της τούρκικης γλώσσας στα σχολεία 
µέσης εκπαίδευσης τον Σεπτέµβριο του 2003 µετά και την εξαγγελία δέσµης 
µέτρων από πλευράς της Κυβέρνησης. 
 
Συγκεκριµένα, θα πρέπει να εξετάσετε κατά πόσο οι απόφοιτοι του κλάδου 
αυτού ικανοποιούν τις απαιτήσεις για την διδασκαλία του µαθήµατος της 
τούρκικης γλώσσας στα σχολεία µέσης εκπαίδευσης στο επίπεδο που θα 
καθορίσει το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισµού και αν τις ικανοποιούν θα 
πρέπει να εξετάσετε αν είναι αναγκαίο τα άτοµα αυτά να κάνουν 
προϋπηρεσιακή κατάρτιση.  
 
Λαµβάνοντας υπόψη τα όσα σας έχω αναφέρει πιο πάνω και λόγω του 
επείγοντος του θέµατος, παρακαλώ όπως έχω το συντοµότερο τις απόψεις 
σας, καθώς επίσης και τις προθέσεις σας προς αντιµετώπιση των 
προβληµάτων που πιθανόν να προκύψουν και τις εκ των προτέρων ενέργειες 
που χρειάζονται να γίνουν αν πρόκειται να εφαρµοστεί το εξαγγελθέντα αυτό 
µέτρο στα σχολεία µέσης εκπαίδευσης τον Σεπτέµβριο του 2003. 
 
Ευχαριστώ εκ των προτέρων, 
 
 
 
∆ιατελώ, 
 
 
 
 
ΙΩΝΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΥ 
Βουλευτής Λευκωσίας 
 
 
 


